	Recherche d’informations essentielles et utiles pour les exposés sur 
le tri des déchets et le recyclage.

	  Source
( origine de l’information) 

	1/ - En 1884 ,Eugène Poubelle, le préfet de Paris ordonna  l’usage des poubelles. Cela a diminué le risque de propagation des épidémies ( comme la peste).
- La mairie est responsable de collecter les déchets et de leur traitement.

2/  Les déchets sont dangereux : notre Terre ne peut absorber tous les déchets !
- Jetés n’importe où, certains dégagent dans l’air et  dans le sol des substances toxiques.

- D’autres comme les sacs plastiques sont avalés par des tortues de mer ou des cachalots, et en meurent. Les bouteilles vides deviennent des pièges pour les insectes, les lézards et les petits mammifères, qui pénètrent à l’intérieur et ne parviennent pas à en ressortir.
- La dégradation de certains déchets ( déchets non biodégradables) est très longue car la nature a du mal à les absorber: bouteille plastique ( 450 ans) ; cannette ( 200ans) ; verre ( 4000 ans) ;
- L’incinération n’élimine pas les déchets mais réduit leur volume de 90 %..

Le + :Les détritus brûlés permettent de chauffer des habitations .

Le - : L’incinération produit du gaz carbonique ( gaz à effet de serre) et contribue au réchauffement climatique. L’usine d’incinération produit des poussières, des cendres , et des gaz toxiques. Ils sont dangereux pour la santé et l’environnement.

3/ - Chaque année, la France produit une montagne de déchets aussi haute que le Mont-Blanc ( 4807 m ) .- Chaque français produit en moyenne 500 kg par an ( contre 220 kg en 1960) .- Les déchets ménagers des français pèsent 2500 le poids de la tour Eiffel . 
- Composition de notre poubelle : emballages en verre 7 % ; emballages en papier-carton 14% ; emballages en plastique 26% ; emballages métalliques 4% ; journaux, magazines , prospectus 9% ; déchets organiques biodégradables 16% ; divers 24% 

- Chaque français reçoit 42 kg de publicité dans sa boîte aux lettres.
- Un américain produit 900kg déchets par an, un africain seulement 17 kg qui sont consommées pour la plupart par les animaux domestiques.

4/ - Le recyclage consiste à transformer en matière première des déchets récupérés dans le but de créer des nouveaux  produits. C’est une deuxième vie pour les déchets et cela préserve les ressources naturelles: déchets verts ( compost ; bouteilles plastiques( pulls, fourrures polaires,…

- un déchet biodégradable est un déchets composé de matière organique qui pourrit et se transforme en éléments nutritifs pour le sol ( le compost = engrais naturel) . Le jus de compost permet d’avoir des plantes en pleine forme. 
- certains sacs plastiques sont biodégradables car ils sont fabriqués avec de l’amidon de maïs .
- Il existe la règle des 4 R pour protéger les êtres vivants et leur environnement de la pollution des déchets :Réduire , Recycler ,Réparer , Réutiliser ( donner c’est mieux que de jeter ; faire des brocantes ;..)
- Le principe «  Zéro déchet » :Le meilleur des traitements des déchets c’est d’en produire moins. Il vaut mieux ne pas produire un déchet , plutôt que le détruire. 
La Nouvelle-Zélande et le Danemark ont pour objectif de produire « zéro déchet » . Faire des courses écologiques, avec un minimum d’emballages , y contribuent .
Fabriquer du papier recyclé avec des déchets papier nécessite 2 fois moins d’énergie et 90% d’eau en moins que pour la fabrication du papier classique.
1000 kg de papier classique nécessite 60 000 litres d’eau, 17 arbres, et  5000 kwh d’énergie .Sites internet pour avoir plus d’informations
http://enfants.ecoemballages.fr
http://www.letri.com                              http://www.defipourlaterre.org
	Livre « Les déchets », J-F Noblet chez Milan Presse,
Collection Agir pour ma planète ( 2005)

Etat de Genève, Ademe .



Questionnaire sur les déchets/ le tri / le recyclage 

Interpréter les informations d’un texte documentaire ( implicite)

0/ qui s’occupe du ramassage des poubelles ? la mairie 

1/ Comment peut-on diminuer les poids des déchets de notre poubelle ? En éliminant des emballages lors de nos courses, en compostant,…
2/ Pourquoi les français produisent –ils de plus en plus de déchets ? Il achètent de plus en plus de produits, qui ont de plus en plus d’emballages ( sachets individuels)
3/ Que faut-il faire pour ne pas vivre au milieu des déchets qui empoisonnent l’eau , l’air , les sols et les êtres vivants en général ? En produire moins, les recycler

4/ Donne trois arguments pour justifier que les déchets sont  dangereux ?

Toxique ; tue des animaux ; épidémies ; gaspille les ressources naturelles
5/ Comment éliminer vraiment les déchets ? zéro déchet ; recyclage 100 %

Le principe «  Zéro déchet » :Le meilleur des traitements des déchets c’est d’en produire moins. Il vaut mieux ne pas produire un déchet , plutôt que le détruire. La Nouvelle-Zélande et Danemark ont pour objectif de produire « zéro déchet » .

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Petits problèmes sur les déchets, le papier,…

0/ Quel pourcentage pour les déchets en papier ?  9% + 14 %=23 % 
1/ a/Représentation des pourcentages de déchets présents dans notre poubelle .

b/ Cherche le poids de déchets par catégorie d’après les pourcentages présents dans la poubelle ?

7% verre de 500 kg 7 * 500= 3500 et 3500 :100= 35 kg de verre ; …
2/ La quantité de déchets a-t-elle augmentée depuis 50 ans ?Pourquoi ? Aujourd’hui, chaque français produit en moyenne 500 kg par an ( contre 220 kg en 1960). Oui elle a augmenté de 280 kg.
3/.
a/Pourquoi les américains rejettent-ils autant déchets , les africains si peu ? Ils n’ont pas le même mode de vie .
Un américain produit 900kg déchets par an, un africain seulement 17 kg qui sont consommées pour la plupart par les animaux domestiques .

b// Un américain jette combien de fois plus de déchets qu’un africain ?

17* ? = 900 ou 900 : 17 = ?
4/ Combien de kg de papier pour la publicité a/ les élèves de la classe b/ et les Montreuillois reçoivent-ils dans leur boîte aux lettres? 
a/ 25*40=1000 kg= 1 tonne de papier

b/ donnée manquante :il faut le nombre d’habitants de la ville 
5/ le poids de la tour Eiffel ( 10 010 tonnes).Poids des déchets ménagers ?

2500*10010=  tonnes
6/ Si on achète 1000 kg de papier , combien faut-il de litres d’eau ? Si c’est du papier recyclé ? Quelles est l’économie d’eau obtenue ?
Il faut 60 000 litres d’eau pour du papier non recyclé. 2 fois moins sinon, 60000 :2= 30 000 litres seulement ! L’économie est de 60000 – 30 000= 30 000 litres pour 1000  kg de papier .
